
Sächsischer Landtag 

7. Wahlperiode 

 
 
 
 
 

Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten Roberto Kuhnert, AfD-Fraktion   
 
Thema:  Förderung von Vereinen und Verbänden durch die Staatsregierung 

mit Mitteln aus dem Vermögen der Parteien- und Massenorganisatio-
nen der ehemaligen DDR (PMO-Mittel) 

  
Vorab sei mitgeteilt, dass der Fragesteller einer Verlängerung der Beantwortungsfrist 
gemäß § 56 Absatz 5 der Geschäftsordnung des Landtages widerspricht. 
 
Vorbemerkung: 
 
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Welche Vereine bzw. Verbände sowie Stiftungen wurden seit dem Jahr 2019 durch 

die Staatsregierung mit Mitteln gefördert, die aus dem Vermögen der Parteien- und 
Massenorganisationen der ehemaligen DDR (sogenannte PMO-Mittel) stammten? 
(Bitte tabellarisch nach Jahresscheiben, Stiftungen, Vereinen bzw. Verbänden, Ein-
zelplänen, Kapiteln, Haushaltsstellen sowie Verwendungszweck aufschlüsseln.) 
 

2. Welche Projekte, insbesondere vereins- und stiftungsübergreifende Projekte, wurden 
seit dem Jahr 2019 durch die Staatsregierung mit Mitteln gefördert, die aus PMO-
Mittel stammten? (Bitte tabellarisch nach Jahresscheiben sowie nach Vereinen bzw. 
Verbänden, Einzelplänen, Kapiteln, Haushaltsstellen sowie Verwendungszweck auf-
schlüsseln.) 

 
3. Welche Projekte wurden seit dem Jahr 2019 durch die Staatsregierung mit Mitteln 

gefördert, die aus PMO-Mittel stammten und die ferner Fördermittel aus dem Bereich 
der Strukturwandelmittel erhielten? (Bitte tabellarisch nach Jahresscheiben sowie 
Projekten aufschlüsseln.) 
 

4. Wie wurde die rechtskonforme Verwendung der ausgezahlten Mittel kontrolliert, wie 
viele und welche Unregelmäßigkeiten traten bei diesen Kontrollen auf und welche 
Projekte waren davon betroffen? (Bitte tabellarisch nach Jahresscheiben, Stiftungen, 
Vereinen bzw. Verbänden sowie Projekten aufschlüsseln.) 
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Roberto Kuhnert, MdL    b.w. 
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5. Wie hoch waren die Mittel, die aufgrund von festgestellten Unregelmäßigkeiten zu-
rückgefordert wurden und wie hoch waren die Mittel, die daraufhin tatsächlich zurück-
geflossen sind? (Bitte tabellarisch nach Jahresscheiben, Stiftungen, Vereinen bzw. 
Verbänden sowie Projekten aufschlüsseln.) 
 

 
 
  
  
  




